



Запас прочности отечественной экономики



Более 1000 новых предприятий в обрабатывающем секторе промышленности, порядка 500 совершенно новых видов продукции, 200 тысяч новых рабочих мест. Таковы промежуточные итоги реализации индустриально-инновационного развития страны, озвученные Главой государства Нурсултаном Назарбаевым на совещании, посвященном итогам реализации программы индустриализации за I полугодие 2016 года, которое состоялось в рамках традиционного Дня индустриализации. Президент ознакомился также с товарами, представленными на выставке «Сделано в Казахстане». Кроме того, в ходе телемоста он дал старт восьми новым производствам.

»»» 2

Анонс

Сердце страны
– Астана



»»» 8

Сегодняшнее
начало –
залог будущего
успеха



»»» 5

Президент

Приостановлены отдельные нормы Земкодекса

Главой государства подписан Закон Республики Казахстан «О приостановлении действия отдельных норм Земельного кодекса РК и введения в действие Закона РК от 2 ноября 2015 года «О внесении изменений и дополнений в Земельный кодекс Республики Казахстан».

Принятый закон направлен на законодательную реализацию Указа от 6 мая 2016 года №248 «О введении моратория на применение отдельных норм земельного законодательства».

До 31 декабря 2016 года приостанавливается действие Закона РК от 2 ноября 2015 года «О внесении изменений и дополнений в Земельный кодекс Республики Казахстан».

Кроме того, приостановлено действие отдельных норм Земко-

декса, в соответствии с которыми до конца 2016 года не будут предоставляться:

– на условиях аренды земельные участки сельскохозяйственного назначения иностранцам, лицам без гражданства, иностранным юридическим лицам, а также юридическим лицам с иностранным участием;

– право собственности на земли сельскохозяйственного назначения, находящиеся в государственной собственности.

Текст закона публикуется в печати.

Отметим, что упомянутые нормы Земкодекса вызвали в стране широкий общественный резонанс. Для проведения максимально глубокого анализа ситуации была создана Государственная комиссия по земельной реформе, члены которой провели несколько заседаний в Астане и регионах.



Новая индустриализация

Запас прочности отечественной экономики

(Окончание. Начало на 1 стр.)



фото | Медет ДОСУМОВ

Стоимость проекта составила 45 300 млн. тенге, из них 40% – собственные средства, 60% – заем АО «Банк Развития Казахстана». Мощность проекта в натуральном выражении – 600 тысяч тонн сырья в год для производства бензина экологического класса K5 в объеме 200 тысяч тонн и 380 тысяч тонн прочей продукции в год. До 100% производимого бензина, 60% прочей готовой продукции будет оставаться на внутреннем рынке. С запуском предприятия здесь будет трудиться 400 человек, все местные жители.

В режиме телемоста были введены в эксплуатацию восемь новых производств. В их числе, завод по производству железнодорожных осей и формированию колесных пар (Павлодарская область), тепличный комплекс по выращиванию голландских роз (Павлодарская область), масложировой комплекс (Алматы), завод по производству бумажной продукции санитарно-гигиенического назначения (Астана), завод по производству отечественных тракторов «К-704-4р Батыр», предприятие по производству продуктов быстрого приготовления (ЮКО), завод по нарезке резьбовых соединений премиум класса (г. Актау). Среди новых предприятий – завод АО «Конденсат» по производству моторного топлива экологического класса K5, запущенный в г. Аксай ЗКО.

– Уважаемый Нурсултан Абишевич, – приветствовал Главу государства председатель совета директоров АО «Конденсат» Валерий Джунусов. – С Вашим участием еще в 1997 году мы ввели в действие один из первых промышленных объектов независимого Казахстана по производству топлива. Сейчас мы реализуем проект по производству топлива высокого стандарта, экологического класса K5 на основе передового оборудования и технологии из США и Франции. Проект реализован при поддержке Банка раз-

вития Казахстана. Мы будем производить свыше 200 тыс. тонн высококачественного топлива и практически исключим зависимость региона от импорта ГСМ.

– Дайте старт, – сказал Нурсултан Назарбаев. – Очень важное предприятие, очень необходимое. Завод «Конденсат» я помню со дня его запуска. Сейчас он развивается и начал производить продукцию, столь необходимую не только для вас, но и для всего Казахстана. Больше всего радует, что растет молодежь, осваивает новые специальности. Поздравляю вас с 25-летием Независимости страны. Всего вам доброго!

Всего в рамках индустриализации за первое полугодие текущего года в рамках Карты индустриализации введено 30 проектов на сумму более 175 млрд. тенге. Рабочими местами обеспечено около 4 тысячи человек. Проекты реализованы за счет частных инвестиций, займов банков второго уровня и институтов развития.

Обращаясь к участникам совещания, Нурсултан Назарбаев отметил, что важным результатом программы индустриализации стало опережающее развитие обрабатывающих отраслей:

– По темпам роста обрабатывающая промышленность в 1,4 раза опережает горнодобывающий сектор. Тем самым улучшается структура нашей экономики. Обрабатывающая

промышленность Казахстана продолжает демонстрировать положительные результаты.

Президент Казахстана подчеркнул, что начало реализации второй пятилетки индустриализации совпало с периодом нарастания проблем в мировой экономике, отражающихся на внутреннем производстве страны и на благосостоянии казахстанцев. В связи с этим Глава государства обратил внимание на необходимость внесения в Программу индустриализации соответствующих корректировок.

– Как мы все видим, экономика страны испытывает мощное внешнее давление, выраженное в снижении цен и спроса на наши товары. Экономическая активность в стране поддерживается во многом благодаря масштабным государственным инвестициям. Поэтому сегодня важно формирование новых источников роста экономики. В этой связи, в предстоящие годы необходимо сосредоточить усилия Правительства на нескольких экспортноориентированных приоритетных отраслях. В производственной сфере ими должны стать, например, производство продуктов питания, металлургия, машиностроение, агро- и нефтехимия. В сфере услуг следует обратить внимание на транспорт и логистику, здравоохранение, образование, инженерно-технические услуги и туризм. Необходимо добиться увеличения несырьевого экспорта

к 2025 году в 2 раза, по сравнению с 2015 годом, – сказал Нурсултан Назарбаев.

Кром того, Глава государства выдвинул ряд предложений в дополнение к планам по дальнейшей реализации программы индустриализации:

– Основная цель нашей деятельности – это обеспечение продуктивной занятости, способной дать достойный уровень доходов для населения. Для этого нам надо выполнить ряд задач, в том числе дальше работать над развитием массового предпринимательства. Необходимо дать людям возможность начать свое дело, особенно на селе и молодежи. Нужно облегчить получение стартового капитала, расширить микрокредитование. Особое внимание необходимо уделить агрокомплексу. Сегодня он в основном состоит из личных подсобных хозяйств населения. Ввиду малых объемов производства у них нет возможности для хранения, переработки и сбыта своей продукции. Надо ускоренно развивать кооперацию таких хозяйств, чтобы обеспечить сбыт и переработку их продукции.

Нурсултан Назарбаев также напомнил о поставленных ранее задачах по обеспечению всех граждан бесплатным техническим образованием и созданию условий для макроэкономической стабильности и роста инвестиций.

■ Наталия ПОРТНЯГИНА
n-portnyagina@mail.ru

Игорь СТЕКОВ,
заместитель акима области:

– В рамках Карты индустриализации в области реализовано 42 проекта на общую сумму в 330 млрд. тенге. Самый крупный из них – завод по производству моторного топлива экологического класса K5 АО «Конденсат». Фактически учтенные ежегодные потребности области в бензине марки АИ92 – 250-300 тысяч тонн, дизельного топлива – порядка 70 тысяч тонн. До 70% необходимого объема моторных топлив импортируется из РФ. Планируется, что новый завод закроет эту потребность, обеспечив западно-казахстанский рынок. Все понимают, что в цене готового продукта 70-80% занимает стоимость сырья. Сейчас мы ведем переговоры с крупным поставщиком сырья – КПО б.в. Чем выгоднее будут условия для АО «Конденсат», тем ниже будет рыночная цена продукции.

Уникальность данного проекта в том, что это – углубленная переработка углеводородного сырья с увеличением ассортимента готовой продукции, благодаря чему область будет обеспечена качественными ГСМ. Для ЗКО это также рост экспортных показателей области в поставках конечной продукции в Российскую Федерацию, покрытие растущего дефицита моторных топлив на внутреннем рынке, исключение зависимости западного региона РК от импорта моторных топлив из РФ, создание новых рабочих мест, увеличение налоговых поступлений в бюджет.

Валерий ДЖУНУСОВ,
председатель совета директоров
АО «Конденсат»:

– Наш завод построен в 1997 году. Открывал его Президент РК Н.А. Назарбаев. За эти годы предприятие увеличило мощность, мы решили вопрос утилизации газа, ввели много технологических приемов. Но настал момент, когда топливо, которое мы выпускаем, должно соответствовать высшим стандартам Евро5, или, как его называют у нас в республике, экологического класса K5. В 2012 году мы приступили к формированию проекта. И сегодня мы запустили комплекс, который будет производить бензин высшего качества практически всех марок АИ 92, 95, 98. Его особенность в том, что это будет бензин без всяких присадок, что обеспечит хорошую мощность автомобилю, оптимальный расход топлива. В техническом плане, в управлении новое производство в 5 раз сложнее прежнего. Поэтому коллектив прошел обучение. Мы создали свой учебный центр – Центр развития персонала. Приглашали иностранных и отечественных специалистов. Подготовка прошла на высоком уровне, и сегодня коллектив участвует в пуско-наладке вместе с опытными специалистами. Практически полностью он сформирован из местных кадров. Иногда бытует мнение, что наши люди обязательно должны работать под руководством иностранцев. Это не правда, наши люди умеют все, просто надо дать им возможность научиться и нормально зарабатывать. Коллектив воодушевлен тем, что наше начинание поддержал Президент. Это стимул для дальнейших проектов. Буквально осенью мы запускаем проект вакуумной перегонки тяжелых нефтепродуктов, чтобы избавиться от тяжелых сортов топлив. Следующим этапом будет производство дизтоплива высшего качества по Евро5. Сейчас работаем над газохимическим проектом, наши идеи в данный момент рассматриваются в Правительстве. Его суть заключается в переработке газа, который закачивается в пласт. Сегодня Президент сказал, что нефтехимия – в числе приоритетов. Значит, мы идем в правильном направлении, так как газохимия – это часть нефтехимии. Самое главное – будут созданы новые рабочие места, это даст толчок развитию малого и среднего бизнеса по кластерному принципу.

Сейчас на предприятии идет пуско-наладка. Это сложный процесс, когда на надежность проверяется отдельно каждая секция, каждое оборудование. После будем смотреть, как работает система в целом, как единый организм. Если все пойдет по плану, в конце июля будет коммерческая продукция. Мы уже готовим наших клиентов, заключаем с ними договора. В первую очередь это будут уральские оптовые покупатели, а также партнеры из соседних областей и Оренбуржья.